

Oficinas y Talleres Sagasta, 55 y Cid, 12
Teléfono, 1621. Apartado, 171
ALICANTE
Un mes 2'50
Provincia trimestre . . . 8'75
EDICIÓN DE LA NOCHE
(Franqueo concertado)

El Luchador

25º Año. Número 8896
Miércoles 14 de Julio de 1937
¡Ayudad a Euzkadi!

DIARIO REPUBLICANO FUNDADO POR JUAN BOTELLA PEREZ EN 1912

Viva la República!

14 DE JULIO DE 1.789

Vaya Decreto...

14 DE JULIO

Un saludo sobrio y emotivo del señor Valdés y Casas

TOMA DE LA BASTILLA

En medio del delirio, la revolución vestía un carácter de verdadera pureza. Cuando las ideas, lo que hay de vino en nosotros hablan; los apellidos, lo que hay en nosotros de bestial, callan. El pueblo tenía embargadas todas las facultades por el pensamiento, y al pensamiento sometido todo su ser. Aquellas legiones gigantescas, verdaderas olas encrespadas, verdaderas espumas (manías, bombas terribles en espirales gigantescas, torrentes de lavas humanas, movíanse, esallaban, surgían, devasaban, impulsados por la idea que siglos tras siglos elaboraron con su creador trabajo. Así es que todo parece maravilloso, porque todo tiene la índole de esas crisis supremas. De su propia inutilidad sale lo extraordinario y lo milagroso de esas acontecimientos. No vienen de improviso, como esas monañas nacidas en una noche por los caminos de Bayas, a las orillas misteriosas del Lucrino y del Averno. Esos grandes días se han producido por cambios de una fuerza verdaderamente geológica. Así el vapor de la idea se subía a todas las cabezas, como si esquivara disolución en los aires. Unos tenían conciencia de la idea, otros no la tenían; pero en todas se iba como ceras miasmas sútiles e impalpables de la atmósfera que en mayor o en menor cantidad todos absorbían. Al influjo de la idea se habían abierto las prisiones de los presos políticos y cerradas las prisiones de los presos ordinarios. Al influjo de la idea se habían cogido en los asaltos de los edificios públicos las armas y despreciado las riquezas. Al influjo de la idea se había oído la palabra perdón, trañándose de enemigos inermes, y la palabra muerte en cuando se echaba la mano sobre un ladrón declarado. Benseñal cuenta que en la madrugada del 14 de julio, muy temprano, porque en París amanecía en el mes de junio, se le presentó un joven que, según su relato debía parecerse al joven escultor más tarde por Rude en el gigantesco bajo relieve de «La Marsellesa» y le habló con vivísima elocuencia de la inutilidad de toda oposición armada o no a los decretos del pueblo. Dice que debió arriesgarle, pero no se arriesgó, sin duda por esa magia que ejerce las ideas, sobre todos en el mundo, has'a sobre sus mayores enemigos en esos días creadores de la historia. Lo cierto es que Benseñal vio al pueblo ir a los Inválidos, peñechar en sus corredores, patios y salones; recorrer desde la base has'a la cúspide has'a dar con los veinticuatro fusiles allí reunidos y reparándose con el mayor esmero conviniéndose en tomar la fortaleza del absolutismo, la prisión de la conciencia, el gigantesco esqueleto de lo pasado, la formidable Bastilla.

Mitadía El monumento de las revoluciones que se levanta como un árbol gigantesco; el ángel de bronce dorado que vuela sus alas al sol y que de noche parece una estrella; el silbido de la locomotora cruzando sobre viaductos gigantescos por sus espacios, no han podido quitarle el horror unido a su terrible nombre, ni la sombra mortal extendida sobre sus antiguos espacios. Allí los calabozos abiertos en la entraña de la tierra, humedecidos por las filtraciones de Sena, apesadumbrados por el hedor de las cloacas; los fosos grisálidos y hondos como abismos las paredes oscuras de un despaceral que parecen montañas los puentes levadizos con sus cadenas blancas y sus deformes clavos; las tristes rejas a través de cuyos barrotes penetra la luz moribunda de las prisiones, perecida al reflejo de las lámparas funerarias sobre las losas del sepulcro; los fuertes y con fuertes con sus remates de la ironía, en cuya negra, cras-eria pasan como sombras los soldados de conciencia; y las ocho gruesas torres con sus tristes espilleras, por donde abren sus fauces los carrujones; todo cuanto recuerda el castillo feudal, la horca del pñero, los portales del oratorio, los hijos del slerzo y el clavo vil de la servidumbre, las llamas de la Inquisición, los procedimientos secretos, las penas horribles, los negros blasones del sintiero feudalismo y de la antigua monarquía. Imaginad el padecer horrible de los

hombres que por una palabra, por un escrito, por una venganza, por el asomo de una idea en la conciencia y el resonar de una idea en el corazón, se han pasado años enteros en esos calabozos, sin luz, sin aire respirable casi oyendo a lo lejos el rumor de la gran ciudad, más sublime que el rumor del Océano, como para recordar con tristeza, mayor aún que la tristeza del cementerio donde reina a lo mejor la paz y el silencio eterno, para recordárselos en su tumba el movimiento y el calor y el espíritu y el poder fecundo de la vida. Cada idea social se une a su monumento, como la carne y la sangre y la vida del organismo a su esqueleto.

La Bastilla a los ojos del pueblo aparecía como la perfección gigantesca del antiguo absolutismo. Tomarla era tanto como tomar la monarquía. Su cúspide aérea, ligerísima, brillante, frágil, estaba en ese Versalles del Averno. Esa gran verdadera esaba en el negrozco granito y en el férreo armazón de la Bastilla. Al tomarla, el pueblo creía tomar los palacios de Nínive y Babilonia, las ergástulas de Esparta, la hoguera de Juan Hus y Jerónimo de Praga, el tormento de Vanini, la inquisición de Geórgano Bruno, el tribunal que había herido a Galileo, el conclave de sombras que había negado el movimiento de la tierra, el suplicio donde habían padecido y muerto desde Sócrates has'a Jesucristo, las fortalezas todas de la antigüedad.

Así no sabemos quien ha movido, quien ha arrojado a todas esas muchedumbres para que vayan a tomar la fortaleza. En esa escena de historia moderna, el protagonista es el pueblo, como en ciertas escenas de la tragedia griega el protagonista es el coro.

Parece que las almas de los grandes forjadores del derecho, vuelan por los aires como esos ángeles arcaicos, puestos allí, en lo alto, para excitar a los suyos, por los pin-ores religiosos en las antiguas batallas bíblicas. El pueblo desemboca por todas partes con sus tumbores resonantes, con sus trompetas es-ridenas como las trompetas de Jesús, con sus selvas de picas, con sus cañones, sus mosquetes, sus carabinas, sus armas de todos tamaños y de todos calibres, sin jefes, sin consignas, sin plan, sin táctica, como si a la absorbente unidad antigua sucediese esa variedad infinita que raya en lo desconocido y que solo puede juntarse y sostenerse por la fuerza única de atracción, por el poder de las ideas. Así es, que uno de los directores improvisados de aquel París en delirio, el elector Thourou, entró a ver al comandante de la Bastilla y le enseñó el pueblo irredento que se acerca como pavorosa inundación y le obliga a aplicar el oído al clamor de la muchedumbre. Hay en aquel rumor de la muchedumbre algo de sublime como en los rumbos de la Naturaleza. Pero Lamoy, el gobernador de la Bastilla, tiene la resolución de sostener la fortaleza.

Lamoy está decidido; tiene una mecha en la mano y se asienta junto al polvorín para saltar con toda la Bastilla, y si es preciso con París entero. Mas ¡ah! que no puede quedarse de proceder a esa medida extrema una resistencia heroica que la justifique. Unos cuantos inválidos, alguno que otro suizo, víveres para un scio día; ninguna esperanza de auxilios de fuerza; por todas partes amenazas y asaltos; en el pecho la desesperación, he aquí su estado. Y mientras van el empuje de fuera crecen; el pueblo porfíadísimo; las descargas cerradas; los cañonazos continuos; cuatro horas de combate; el herido que se arrastra en la agonía invocando la libertad; los muchachos diciendo a los suyos que se vayan a buscar una muerte semejante a su muerte; sublime; los cadáveres recogidos y llevados en triunfo; los varios rumores de la batalla resonando como si en cada giro del arco hubiera una tormenta y en cada piedra del suelo un terremoto; el clamor general subiendo con las espirales del humo y las llamaradas del incendio, del tal suerte, que todo París, la ciudad revolucionaria, ya era una gran epopeya.

Por fin, tras un día entero de combates, la capitulación viene y la Bastilla se rinde. El viejo mundo se ha rendido con ella. Las sombras de las fortalezas, las cadenas de los pñeros, los calabozos donde se pulían a los vivos, los calabozos donde se pulían a los vivos, todo ha cedido, porque todo lo ha envuelto en su alma inmensa como en una nube marañosa, la idea encendida por tantos siglos y propagada de mente en mente has'a llegar como un relámpago al lugar donde se agita el pueblo. Luis XVI, vencido, descreído, preguntó a uno de los pocos servidores que daban la verdad a los reyes: «¿Viene de París? ¿Lo sucedido allí es una revuelta?». No, señor; es una revolución.

Buena, muy buena impresión ha producido en la gente, la feliz disposición que Don Inda, muy recien'e, dió a la pública opinión.

Trata de reorganizar todos los cuadros de mando, ordenando a valorizar, —el Ejército, creando algo serio y popular.

En dicha orden se obliga a los Jefes y Oficiales de nuevas zonas leales, a ir donde se les diga... Se acabaron los frescales.

Tienen que prestar servicio en los frentes de batalla, tres meses de sacrificio... Abandonar el bullicio por culpa de la canalla.

Dejar la tranquilidad que gozan en la ciudad, por más bélicos azares. Marcharse de los lugares de jolgorio y libertad.

Es crear en un momento, un poderoso instrumento para la guerra ganar... Y al propio tiempo marcar la jarana y el con'erfo.

Encontramos de primera el oportuno Decreto de don Indalecio Prieto que ha puesto a los Jefes operando en un formidable aprietó.

A esos bravos luchadores de esilizada figura e impecable vestidura que aquí sufren los horrores de la cruel temperatura.

Que aquí sueñan con la gloria de ser un Gran Capitán y no vienen otro afán, que pensar en la victoria... Pero al frente no se van.

Tal disposición, se inspira en la misma realidad; perseguir la vanidad, acabar con la mentira y hacer Jefes de verdad.

Esa orden, bien se vé, que habrá quien no la soporte por que termina, lo sé... Con los trajes de buen corte y Oficiales de café.

No veréis por Alicante, esa milicia elegante, hechida de presunción que se pasa arrogante mostrando su posición.

Milicia fa-ua y altiva represación muy viva de los bravos militares que con el arma inactiva luchan por café y bares.

Valientes de pcs'in, todo tiene aquí su fin, se acabó lo que se daba... Al que tranquilo medraba le llegó su Sari Mar'in.

A muchos les ha sentido la disposición ciudad, sino como puñalada, por lo menos como helado en digestión avanzada.

Así se puede forjar la España que sepa honrar la tragedia del instante... Así se forma un brillante Ejército popular.

Al cesar el Gobernador don Francisco Valdés Casas

El señor Valdés Casas ha dejado de ser Gobernador Civil de Alicante. Duran'e cerca de año y medio, en circunstancias sin precedentes por lo difíciles, ha gobernado nuestra ciudad. Y su gestión ha sido ejemplar y muy elogiada. Ha demostrado ser un republicano fervoroso, dispuesto en todo momento a sacrificar la vida por el régimen. A él se debe, principalmente, la extragulación de la rebelión militar en nuestra provincia. Por su tacto y espíritu conciliador, no exento de energía, ha sido sin duda nuestra provincia una de las que más pronto entraron en la normalidad. Además, el señor Valdés Casas inició y celebró muy eficazmente a la reconquista de Albacete, capital y parte de su provincia.

Más todavía. En Alicante se establecieron algunas Embajadas y Legaciones Extranjeras, nuestro puerto era asiduamente visitado por buques de distintas nacionalidades, por nuestra ciudad se han realizado importantes evacuaciones, y la intervención del señor Valdés Casas en esos delicados menesteres ha sido modelo de acierto y rectitud.

Hombre de firme convicción y de fuerte dialéctica, sus discursos, fogosos unas veces y persuasivos otros, han influido extraordinariamente, bien para levantar ardorosamente los ánimos, bien para lograr la cordialidad necesaria entre todos los antifascistas. No vamos a reseñar ahora la merísima labor del señor Valdés. Ya lo haremos cuando dispongamos de tiempo. Pero no queremos cerrar estas líneas sin consignar que el señor Valdés ha quedado incorporado a la Historia de Alicante desacadamado, y que los alicantinos le extrañan mucho y guardarán de él un grato recuerdo indeleble.

EL LUCHADOR, antiguo amigo del señor Valdés, lamenta su autoneja y le notifica su mayor afecto.

Consejería Local de Abastos

Constando a «Nuestra Bandera»

El racionamiento de todos los artículos comestibles se repartirá equitativamente.

Hay artículos que por su poca cantidad no permiten un racionamiento total si no es a rucque de una cantidad insignificante y es por eso por lo que se va repartiendo por distritos pero teniendo en cuenta en remesas sucesivas, de dar la misma cantidad a los Distritos que no había alcanzado en anteriores repartos. Con ello no se perjudica a nadie y no consideramos preciso el tener que empezar por el Distrito porque es lógico que el tiempo de reparto o reparto, será el mismo tanto si empieza por el Distrito Primero, como por el último.

Alicante, 13 de Julio de 1937. — El Presidente, Francisco Domenech.

Buena, muy buena impresión ha producido en la gente, la feliz disposición que Don Inda, muy recien'e, dió a la pública opinión.

Trata de reorganizar todos los cuadros de mando, ordenando a valorizar, —el Ejército, creando algo serio y popular.

En dicha orden se obliga a los Jefes y Oficiales de nuevas zonas leales, a ir donde se les diga... Se acabaron los frescales.

Tienen que prestar servicio en los frentes de batalla, tres meses de sacrificio... Abandonar el bullicio por culpa de la canalla.

Dejar la tranquilidad que gozan en la ciudad, por más bélicos azares. Marcharse de los lugares de jolgorio y libertad.

Es crear en un momento, un poderoso instrumento para la guerra ganar... Y al propio tiempo marcar la jarana y el con'erfo.

Encontramos de primera el oportuno Decreto de don Indalecio Prieto que ha puesto a los Jefes operando en un formidable aprietó.

A esos bravos luchadores de esilizada figura e impecable vestidura que aquí sufren los horrores de la cruel temperatura.

Que aquí sueñan con la gloria de ser un Gran Capitán y no vienen otro afán, que pensar en la victoria... Pero al frente no se van.

Tal disposición, se inspira en la misma realidad; perseguir la vanidad, acabar con la mentira y hacer Jefes de verdad.

Esa orden, bien se vé, que habrá quien no la soporte por que termina, lo sé... Con los trajes de buen corte y Oficiales de café.

No veréis por Alicante, esa milicia elegante, hechida de presunción que se pasa arrogante mostrando su posición.

Milicia fa-ua y altiva represación muy viva de los bravos militares que con el arma inactiva luchan por café y bares.

Valientes de pcs'in, todo tiene aquí su fin, se acabó lo que se daba... Al que tranquilo medraba le llegó su Sari Mar'in.

A muchos les ha sentido la disposición ciudad, sino como puñalada, por lo menos como helado en digestión avanzada.

Así se puede forjar la España que sepa honrar la tragedia del instante... Así se forma un brillante Ejército popular.

EL LUCHADOR
12 de Julio de 1937.

Magnífica nota del señor Cónsul de Francia

El Sr. Cónsul de Francia en esta Capital, ha dirigido al Gobernador civil la siguiente nota: «Alicante, 14 de Julio de 1937, Excmo. señor: Tengo el honor de poner en conocimiento de V. E. que este año, debido a los tristes acontecimientos por que atravesamos, no se celebrará el tradicional banquete del 14 de Julio, Fiesta Nacional Francesa. Los franceses de Alicante, reunidos hoy en este Consulado, se unen a mi para expresar a V. E. nuestro agradecimiento por las atenciones que tiene hacia nosotros y las facilidades que siempre nos concede. Aprovechamos esta ocasión para expresar a V. E. nuestros más sinceros votos por el triunfo de las armas del Gobierno de la República que tan dignamente representa y nuestra admiración por los combatientes que defienden el País. Con este motivo, me es grato reiterar a V. E. la seguridad de mi más alta consideración. El Cónsul de Francia».

Sindicato de Trabajadores del Vestir - U. G. T.

CONVOCATORIA
Se convoca a todos los afiliados a este Sindicato a la Junta General Extraordinaria que se celebrará el jueves día 15 a las siete de la tarde en primera y a las siete y quince en segunda convocatoria en el domicilio social de la Unión General de Trabajadores (antiguo casino) con el siguiente:

- ORDEN DEL DIA
- 1.º Conveniencia de elevar los salarios con pluses de guerra.
 - 2.º Conveniencia de elevar la cuota sindical.
 - 3.º Estudio y creación del carnet de afiliación.
 - 4.º Peticion de Comité sobre abolición del trabajo a des'ajo.
- Dada la importancia de la misma se ruega la puntual asistencia.

EL COMITE

Sensible accidente automovilista
Próximo a Campello, en el puente sobre el «Riu sec» chocaron ayer tarde dos camiones, resultando un hombre muerto y otro herido

Ayer tarde, martes 13, registróse un sensible accidente automovilista en las proximidades del pueblo de Campello y lugar conocido por el puente del «Riu sec».

En dirección a Callosa de Ensarriá marchaba un camión cargado de cemento y conducido por el chófer Ramón Ponzoda, acompañado de su ayudante, el joven de 18 años de edad y natural de Callosa de Ensarriá, Miguel Seguí Sánchez. Al llegar a la curva, que existe a la salida del mencionado puente, bajaba a toda marcha, según referencias, por la cuesta, otro camión, éste de Guerra, que chocó violentamente contra el primero.

UN MUERTO Y UN HERIDO

A consecuencia del choque el camión con su carga de cemento quedó des'rozado y sobre el peñil del puente, resultando muerto, el ayudante Miguel Seguí Sánchez y gravemente herido el chófer Ramón Ponzoda.

A eso se le trasladó al Hospital Provincial, donde presó declaración ante el Juzgado de Guardia, que hubo de personarse ayer mismo al lugar del suceso, comenzando las diligencias del caso.

Reunión del Pleno de la Federación Nacional de Empleados de Agencia de Aduanas

El pasado domingo día once del corriente mes de Julio se celebró en esta capital una reunión del Pleno de la Federación Nacional de Empleados de Agencias y Comisionadas de Aduana, Consignatarios de Buques y Similares afecto a la central sindical

Unión General de Trabajadores, con asistencia de la totalidad de las delegaciones de la España leal.

Entre los diversos e importantes acuerdos que se adoptaron constan los de designar al camarada Largo Caballero, reconociéndole como indiscutible leader del proletariado español expresándole adhesión inquebrantable y al presidente del Consejo de Ministros significándole adhesión entusiasta y fervoroso anhelo por inminente triunfo causas antifascistas.

Tribunales

TRIBUNAL DEL JURADO DE URGENCIA

Esta mañana ha tenido lugar la continuación del juicio que se estaba celebrando contra varios vecinos de Pinoso en el Tribunal del Jurado de Urgencia de esta capital.

El Ministerio Fiscal ha solicitado las siguientes penas para los inculcados; para Pedro Martínez Verdú, tres años de internamiento en un campo de trabajo con privación de libertad y una multa de cinco mil pesetas; para José Pérez Rico dos años de internamiento en un campo de trabajo con privación de libertad y una multa de diez mil pesetas; para Enrique Mira Plá dos años de internamiento en un campo de trabajo con privación de libertad y una multa de veinticinco mil pesetas; para Gonzalo Mira Mira cuatro años, once meses y 29 días de internamiento en un campo de trabajo con privación de libertad y una multa de diez mil pesetas; para Pausides Albert Albert tres años de internamiento en un campo de trabajo con privación de libertad y una multa de cinco mil pesetas; para Demetrio Bonmati Albert dos años de internamiento en un campo de trabajo con privación de libertad y una multa de cinco mil pesetas; para Angelés Bonmati Albert un año y un día de internamiento en un campo de trabajo con privación de libertad y una multa de cinco mil pesetas; para José Rico Verdú dos años de internamiento en un campo de trabajo con privación de libertad y una multa de veinticinco mil pesetas y todos con las accesorias correspondientes.

LA ESCUELA DE LAS ADULTERAS

Esta noche debuta en el Principal la Compañía de comedias frívola Charro Saens de Miera y Mariano Ozores, de la que es director de orquesta Daniel Mon'orio.

El debut se realiza con el estreno de la comedia en tres actos frívola-musical, adaptación de Millá y Masana, música del maestro Daniel Mon'orio titulada «La escuela de las adulteras», representada mas de cien noches consecutivas en el Teatro Estelva, de Madrid.

Mañana, grandes sesiones, tarde y noche.

El nuevo Gobernador de Alicante

En nuestra edición de ayer dimos la noticia del nombramiento del nuevo Gobernador, que completamos con los siguientes informes que recogemos de nuestro estimado colega «Nuestro Banquete», órgano del Partido Comunista: «El camarada Neus'ra Pozuelo, viejo militante de nuestro Partido en Jaén, se ha formado a través de años y años de lucha en el seno del movimiento obrero de su provincia».

Ignoramos cuando se posesionará de su cargo el señor Pozuelo, a quien saludamos, deseándole muchos aciertos en el desempeño de su cometido.

IDEAL CINEMA

Hoy programa cumbre. El gracioso complemento «El grupo de la Feria». Es terno de la emocionante producción Warner Bros. en español titulada «El Capitán Blood» por Errol Flynn y Olivia de Havilland.

Se necesitan

dos sirvientes en la Clínica de Carment. Inicial presentarse sin buenas referencias.

Al terminar mi gestión gubernativa me complazco en saludar a todas las organizaciones políticas y sindicales, entidades oficiales y ciudadanos de Alicante y su provincia, agradeciéndoles la colaboración prestada.

Alicante, 14 julio 1937.
¡Viva la República!
Francisco Valdés y Casas, ex Gobernador civil de Alicante.

La Fiesta de la República Francesa

En realidad la Fiesta de hoy, siendo muy francesa, tiene un carácter ampliamente universal. La iniciación del movimiento revolucionario que culminó en la proclamación de los Derechos del Hombre afecto a todos los humanos. Por ello la festividad de hoy tiene el más excoiso significado.

En el Consulado de Francia se ha celebrado la acostumbrada recepción, que ha estado concurrencísima.

El cónsul de Francia, señor Lecq, obsequió gentilmente con una copa de champán a las autoridades, compañeros y amigos de Francia que asistieron a la recepción, entre los que recordamos al señor Mar'í, Alcalde de Alicante; y a los señores Estruch, Pascual Devesa, Carbonell Sanja Cruz, Albricias, Guerrero, Ramos, Sánchez Varó, Mon'añés, Maignon, Tindón (A.), Fresnau, Lacaze, Berardi, Perrun, Gauber, Jacquin, Van Balle, Herrera, Tindón (E.), Dupuy (L. F. E.), Landruze, Fernández Sarrasí, Gómez Izquierdo y Bo'ella (A. y F.).

EL LUCHADOR con fervorosa devoción reitera su afecto a la República francesa.

Arte y artistas

PRINCIPAL

Esta noche debuta en el Principal la Compañía de comedias frívola Charro Saens de Miera y Mariano Ozores, de la que es director de orquesta Daniel Mon'orio.

El debut se realiza con el estreno de la comedia en tres actos frívola-musical, adaptación de Millá y Masana, música del maestro Daniel Mon'orio titulada «La escuela de las adulteras», representada mas de cien noches consecutivas en el Teatro Estelva, de Madrid.

El nuevo Gobernador de Alicante

En nuestra edición de ayer dimos la noticia del nombramiento del nuevo Gobernador, que completamos con los siguientes informes que recogemos de nuestro estimado colega «Nuestro Banquete», órgano del Partido Comunista: «El camarada Neus'ra Pozuelo, viejo militante de nuestro Partido en Jaén, se ha formado a través de años y años de lucha en el seno del movimiento obrero de su provincia».

Ignoramos cuando se posesionará de su cargo el señor Pozuelo, a quien saludamos, deseándole muchos aciertos en el desempeño de su cometido.

IDEAL CINEMA

Hoy programa cumbre. El gracioso complemento «El grupo de la Feria». Es terno de la emocionante producción Warner Bros. en español titulada «El Capitán Blood» por Errol Flynn y Olivia de Havilland.

Se necesitan

dos sirvientes en la Clínica de Carment. Inicial presentarse sin buenas referencias.

Partes de guerra

Ministerio de Defensa

La jornada de ayer ha sido para nuestra gloriosa Aviación tan intensa y triunfal como la vispera

En dos dias hemos destruido al enemigo veinticinco aparatos

EJERCITO DE TIERRA

París de anoche:

Valencia. — Fuerzas del sexto Cuerpo de Ejército rompieron el frente enemigo en el kilómetro 16,500 de la carretera de la Coruña...

FUERZAS DEL AIRE

Valencia. — Comunicado de anoche:

Centro. — A las seis despegaron treinta aparatos de caza para proteger a dos escuadrillas de bombardeo. Nueve de ellos sostuvieron sobre Navilcarnero combate con cuatro cazas enemigos...

Las 6:30 fueron bombardeados la carretera de Villanueva del Pardillo. Majadahonda y el bosque próximo a Boadilla del Monte...

Desde las 6 hasta las 8:20, realizó un reconocimiento muy profundo en las provincias de Guadalajara y Soria...

Desde las 6 hasta las 8:20, realizó un reconocimiento muy profundo en las provincias de Guadalajara y Soria...

A las 7:30, tres aparatos rápidos de gran bombardeo atacaron a tropas fascistas en Boadilla del Monte...

A las 12:45, fueron bombardeados Villafraanca del Casillo y el bosque que está a dos kilómetros al Oeste de Las Rozas...

A las 14, tres aviones en misión de vigilancia, ametrallaron las fuerzas rebeldes de Majadahonda...

reconquistar Villanueva del Pardillo, ocasionandoles numerosas bajas. Aragón. — El enemigo, reforzado considerablemente con grandes masas de aviación y artillería...

Sanander. — Se ha rechazado energicamente un ataque enemigo a las posiciones de Maia en el sector de Tásbana.

cidieron nuestras escuadrillas de bombardeo con otras rebeldes, dando lugar a que se enfrentaran los cazas de las respectivas proyecciones...

Simultaneamente siete aviones combataeron con aparatos Junker de los ejércitos y la proyección de los mismos confiada a Romeos, Pia, y rápidos...

Coincidiendo con todos los encuentros referidos, cinco aviones acometieron a seis bimotores Junker, logrando derribar a uno de ellos...

El resultado total de la batalla aérea con que se cierra la jornada en los frentes de Madrid, se cifra así: Diez aviones enemigos destruidos...

Noré. — Fuerzas desahacadas en esta zona han entrado en periodo de franca actividad, anulando la forma impune en que venia actuando la aviación enemiga...

Este. — A las 10 se efectuó un reconocimiento en el sector de Teruel, siendo bombardeadas las posiciones fascistas en Gea de Albarracín...

La jornada de hoy, 13, ha sido para la aviación, tan intensa y triunfal como la de la vispera. En dos dias hemos destruido al enemigo veinticinco aparatos...

Vicente Seva ODONTOLOGO Enfermedades Boca y Dientes Rayos X - Diatermia Consulta de 10 a 1 y de 4 a 8 San Vicente, 71, 1. Alicante

Información general Comandancia Militar de Alicante

HA SIDO APRESADO UN BUQUE FACCIOSO CON VIVERES

Para su inserción hemos recibido de la copia del siguiente telegrama del General de la 3.ª División...

DECLARACIONES DE BRUNO ALONSO

Carágena. — El comisario de la Plofa, Bruno Alonso, publica un artículo en el semanario «Atanada»...

COMPREV. EN CASA

Antonio Aznar

Las mejores Esteras, Alfombras y Persianas de todos los sistemas FABRICA DE TOLDOS Calle Periodista Juan Boella Pérez, 7 ALICANTE

Ecós locales

Al camarada José Cabrera Pozuelo se le ha perdido la cartera con documentos y carnet desde la Casa del Pueblo al Bar Carlica.

EXTRANJERO

INGLATERRA HA DECLARADO INVISIBLE AL TRAJIDOR FRANCO

London. — Interrogado por un diputado laborista que deseaba saber si el Gobierno inglés tenía la intención de combatir a la noia del cabecilla rebelde Franco en la que amanzaba a la Gran Bretaña con represalias económicas...

EL CADAVER INSEPTULO QUE ASPIRA A SER PRETENDIENTE

London. — El secretario del Estado de Covdonga ha declarado que este sufrió ayer una nueva hemorragia. El enfermo es muy debilitado.

EL CONGRESO SOCIALISTA FRANCÉS PIDE PARA ESPAÑA EL DERECHO A ABASTECERSE DE MATERIALES DE GUERRA

Marsella. — El Congreso Socialista francés de votar la moción de León Blum y de Paul Faure, aprobó la moción sobre España.

Cartelera DEL S. U. E. P.-C. N. T. CENTRAL

Exlto enorme de la película basada en la zarzuela española «Los Claveles» por Mario Cabarrón y Amparito Boch.

MONUMENTAL

2 magnificas películas «La víctima del dragón» por Warren William y «El paraíso del amor» por Mary Boland.

SALON ESPAÑA

2 sensacionales películas «Amor y alegría» por Wheeler y Wolrev y «La hija de nadie» por Ann Harding y John Boles.

Se compran

Latas peholeras vacias en buen estado DROGUERIA REIG Bailén, 10.—Alicante

Se desea comprar

coche de niño en buenas condiciones. Razón Manuel Azafia 67, 3.

TRABAJADORES

Estos almacenes, siguiendo la trayectoria que se impuso, vende sus articulos a precios minimos en beneficio de la clase trabajadora.

Visitad nuestras secciones de Ropas confeccionadas de todas clases. Camiseria, géneros de punto, corbateria guanteria, sombrereria, zapateria, bastones y paraguas...

Grandes Almacenes «El Aguila» SOCIEDAD OBRERA C. N. T. ALTAMIRA, 2.—ALICANTE

ULTIMA HORA

HA SIDO NOMBRADO GOBERNADOR DE VALENCIA, MANUEL MOLINA CONEJERO

Valencia. — Según Decreto que publica la «Gaceta» de hoy, ha sido nombrado gobernador de esta provincia, Manuel Molina Conejero.

LO QUE DICE EL «DIARIO OFICIAL DEL MINISTERIO DE DEFENSA»

Valencia. — El «Diario Oficial del Ministerio de Defensa» publica los siguientes deslinos: Comandante Lisser, a las órdenes del Jefe del Ejército del Centro.

Teniente coronel Alfredo Semprún, a las del Jefe del Ejército del Norte. Coronetes Manuel Bixea y Manuel Vaencio, a las del Jefe del 13 Cuerpo de Ejército.

HA REGRESADO DE MADRID EL MINISTRO DE LA GOBERNACION

Valencia. — Ha regresado de Madrid el ministro de la Gobernación, quien a mediada, mantuvo una extensa conferencia con el Director General de Seguridad.

SE HA REUNIDO LA DIPUTACION PERMANENTE DE LAS CORTES

Valencia. — La Diputación Permanente de las Cortes, en su reunión de esta mañana acordó la prórroga del estado de alarma por un mes.

EL SEÑOR TORRES CAMPANA SUS TITUYE AL SEÑOR GONZALEZ SICILIA

Valencia. — En la sesión celebrada esta mañana por la Diputación Permanente de las Cortes, fué sustituido el señor González Sicilia como miembro de dicha Comisión, por el señor Torres Campaña.

MANIFESTACIONES DEL DIRECTOR GENERAL DE SEGURIDAD

Valencia. — El Director General de Seguridad manifestó a los periodistas que en el lugar donde ayer fueron halladas cuatro mil cuatrocientas bombas, hoy se han encontrado otras doscientas.

CONFIRMO EL TENIENTE CORONEL ORTEGA QUE ESTÁ DISPUESTO A CERRAR LOS FRENTE Y SUPRIMIR LAS CORRIDAS DE TOROS Y PARTIDOS DE FÚTBOL

Por último manifestó que la tranquilidad en todo el territorio leal es absoluta.

EN LOS FRENTE ASTURIANOS CONTINUA LA CALMA

Gijón. — Continúa la calma en los frentes asturianos. La única actividad que ha corrido a cargo del «Bulle» desarrollándose algunos duelos.

PARA ALIVIAR DE TRABAJO AL GENERAL MIJAJA

Madrid. — El Gobierno, teniendo en cuenta el gran trabajo que ha realizado sobre el general Mijaja, debido a la intensa actividad guerrera en los diversos sectores del frente del Centro, le ha revelado de su cargo de gobernador civil interino.

UN RADIOGRAMA DE LA ESPOSA DEL GENERAL MIJAJA A LOS PERIODISTAS

Madrid. — La esposa del general Mijaja, ha enviado a los periodistas un radiograma agradeciendo el afecto saludado que la dirigieron.

EL GENERAL MIJAJA SE MUESTRA MUY SATISFECHO POR LA MARCHA DE LAS OPERACIONES DEL FRENTE DEL CENTRO

Madrid. — El general Mijaja, después de conferenciar extensamente el Ministerio de Obras Públicas y Comunicaciones, se enrevisó con los periodistas, ante quienes se mostró muy satisfecho por la marcha de las operaciones que se desarrollan con arreglo a los planes del mando.

EL DOCTOR NEGRIN HA REGRESADO A VALENCIA

Madrid. — El Ministerio de Trabajo, señor Alguade, ha estado unos dias en Madrid, donde ha celebrado varias entrevistas para buscar una solución a algunos problemas de la población que tienen relación con el Deporte.

PARTE DE GUERRA DEL EJERCITO DEL ESTE

Barcelona. — El comunicado de la

ATADELL CONDENADO A MUERTE

Berlin. — Agapito García Añadell ha sido condenado a muerte por los fascistas españoles, por lo que fué decapitado cuando intentaba marchar al extranjero con el producto de sus rapiñas.

EN EL DESFILES DEL 14 DE JULIO HA CAIDO EN EL SENA UN AVION, AFORTUNADAMENTE EL PILOTO HA RESULTADO ILESO

París. — Un avión de caza de los que participaban en el desfile con motivo de la celebración del 14 de julio ha caído en el Sena por la plaza de Concordia.

EL JAPON SE PREPARA PARA LA GUERRA

Tokio. — Las autoridades aceleran los preparativos de la guerra de propaganda y de movilización de la opinión ante acontecimientos graves cuya inminencia es esperada en China del Norte.

DETENCION DE UN DERROTISTA

Barcelona. — En la estación de Francia fué detenido Justo Sancho por exhortar a los soldados que marchaban al frente con palabras desoventas.

LA INTENSA LABOR DEL CONSEJERO DE GOBERNACION

Barcelona. — El Consejero de Gobernación está muy acaado con las órdenes referentes a movilización, según ha manifestado a los periodistas.

MILLONARIOS QUE DEFRAUDAN A LA HACIENDA PUBLICA

Washington, EE. UU. — Se ha publicado una larga lista de defraudadores a la Hacienda, entre ellos el magnate de la Prensa Randolph Hearst Vicepresidente de la General Motors.

CHINA DISPUESTA A DEFENDERSE CONTRA LAS AGRESIONES JAPONESAS

Washington, EE. UU. — El Embajador de China, después de conferenciar con el Secretario de Estado, declaró a los periodistas que la situación es crítica, pero su país hace todo lo posible para mantener la paz.

UNAS PALABRAS FESIMISTAS DEL PRESIDENTE DE LOS ESTADOS UNIDOS

Washington, EE. UU. — Los periodistas han preguntado al Presidente Roosevelt si aceptará la Presidencia de una Conferencia Económica mundial.

EL PERIODICO COMPRADO POR LOS FASCISTAS

París. — «Le Petit Journal» comprado por los fascistas, aparece hoy debajo de la titular, con la siguiente inscripción: «Director, de la Roquette».

LA ILICITANA

MOLINA HERMANOS De Alicante, Valencia, Vall de Uxó, Castellón, Zaragoza, Barcelona y pueblos limítrofes AGENCIAS Valencia, Pelayo, 81. Teléfono, 18.822 Alicante: Joaquín Costa, 35. Tel. 2143

HACE FALTA EN LA

Sastrreria TITO Un operario para taller. Jornal minimo, 13 plas.

DIABETICOS...

Quedaréis a CERO tomando el Agua SELLARIM del manantial de la Malvarrosa (Valencia) Recomendada para las enfermedades de la nutrición Certificadas medicos y particulares a disposición de quien los desee

DESIDERIO REIG

Bailén, 8 y 10.—Teléfono 2023.—Alicante

TEATRO PRINCIPAL

El miércoles día 14 a las 10:30 de la noche Presentación de la Compañía frivola musical del Teatro Eslava de Madrid Charito Saenz de Miera y Mariano Ozores Maestro Director y Concertador

Daniel Montorio

Con la comedia frivola La escuela de las adúteras Risa, Alegria, Música moderna. Comicidad y Frivolidad elegante NO LO OLVIDEIS, el miércoles 14 a las 10:30 de la noche en el TEATRO PRINCIPAL